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Il — BIOLOGIA

Um estudante solicitou ao professor de Biologia que o
auxiliasse na resolucao do seguinte problema:

“Um individuo é heterozigoto quanto a dois pares de alelos,
Aa e Bb. Em relagdo a esses alelos, que tipos de gametas
esse individuo formard e em que proporgao?”

O professor explicou que, para a correta resolucdo do
problema, faltava, no enunciado, uma informag¢éo importante.

a) Qual informagdo falta ao enunciado do problema e deve
ser acrescentada para possibilitar sua resolucdo, sem que
seja considerada a segunda lei de Mendel? Justifique
sua resposta.

b) Apds complementar o enunciado conforme solicitado no
item anterior, apresente as solu¢cBes possiveis para o
problema, desconsiderando a possibilidade de ocorrer
permutacéo na divisdo meidtica.

A producdo de organismos transgénicos tem sido motivo de
grandes polémicas no mundo e o Brasil tem participado destes
debates, nos quais muitos condenam e outros defendem a
utilizacdo dos transgénicos. Entre os vegetais, j& existem
varios organismos transgénicos cultivados, como por exemplo,
as plantas de tomate, algodao, milho e soja.

De acordo com o texto e com 0s seus conhecimentos sobre o
assunto,

a) explique o que sdo organismos transgénicos.
b) apresente um argumento favoravel e um argumento contra
a utilizacao dos transgénicos.

Considerando os ciclos biogeoquimicos, processos que
permitem a reciclagem constante de elementos ou substancias
guimicas entre os seres vivos e a Terra, responda:

a) Quais sédo as fontes primarias dos elementos Carbono e
Nitrogénio que compdem as moléculas dos seres vivos?
b) Por meio de que processo celular se d& a fixagdo do CO,?

c) De que forma o nitrogénio é obtido pelos animais e por
guais processos este nitrogénio retorna ao ambiente?

Considerando o fluxo de energia nos ecossistemas do nosso
planeta, responda:

a) Por que dizemos que o fluxo de energia ao longo das
cadeias troficas € unidirecional?

b) Por que ha sempre reducdo na quantidade de energia
disponivel para o nivel trofico seguinte? Em sua resposta,
evidencie os fenémenos que influenciam esta relacdo em
organismos produtores e os fendbmenos que a influenciam
em organismos consumidores.

O sistema nervoso é o principal integrador do corpo humano e
é auxiliado pelo sistema enddcrino na coordenacgdo de varias
fung¢des do organismo.

Neste contexto,

a) esquematize e nomeie 0s componentes estruturais do
sistema nervoso, desde a sua unidade central integradora
até os seus componentes mais distais.

b) como sdo denominados 0s mensageiros quimicos
produzidos pelo sistema enddcrino?

c) indigue a ag¢do dos mensageiros quimicos tropicos
produzidos pela Adeno-hipéfise.
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12. Até o século XIX, pensadores e cientistas se dividiram em dois
grupos que aceitavam explicagdes diferentes para o
surgimento dos seres vivos. Observe a figura abaixo, que
resume o experimento realizado pelo cientista francés Louis
Pasteur, em meados do século XIX, e que pds fim a polémica.

| Urn liguide nutritive fod Sob aquecimente, o gargalo
| colocado em balbes de dos baltes fol esticado &
| gargalo alto curyadn

O liguide no interior dos balbes foi fervido e esterilizado;
deixou-se gue os baldes esfnassem lentaments.

Vapor d'agua Vapor d'agua

Mos baldes cujos gargalos | Mos bal@es cujos gargalos

faram guebrados, desenvel- || foram mantidos intactos, o

VEram-5e micraorganismos liquido nuiritivo permaneceu
livre de microorganismas

Agua acumulada na porcdo
curva do gargalo

Modificado de Amabis & Martho. Conceitos de Biologia. v.1. S&o Paulo:
Moderna, 2001.

a) O que Louis Pasteur demonstrou com seu experimento?
Justifique sua resposta.

b) Defina a teoria defendida por Louis Pasteur e a teoria a
gual ele se opunha.
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